

# 华电集团抢得中票重启后首单

## 市场预期票面利率将大幅走低

◎本报记者 秦媛娜

中国华电集团公司将获得中期票据重启后的首单发行。该公司昨日发布的公告显示,将于10月16日通过簿记建档的方式发行今年第二期中期票据,规模20亿元。市场预期,如果9月份银行信贷规模增长不明显,在投资资金的追捧下,本期中期票据的利率会较上一批的水平大幅

滑落,降至4.3%左右。

根据公告,本期中期票据不设担保,计息期限自2008年10月20日至2011年10月20日。票面利率将于簿记建档日通过簿记建档程序确定。中诚信国际信用评级有限公司给予本期中期票据信用评级为AAA,企业主体信用评级为AAA。

这是华电集团发行的第二期

中票,第一期曾于5月7日发行,两期的规模均为20亿元,期限也同为3年。本期发行之后,也将华电集团在银行间市场交易商协会所注册的40亿元发行额度用足。

历史数据显示,第一期中票发行时的票面利率为5.3%,但是在之后的4.5个月当中,债券市场强劲反弹,中票在二级市场的交易价

格也水涨船高。按照昨日市场的行情,成交规模最大的08中电信MNT11到期收益率大约为4.3%,比前日下跌了约10个基点。这也说明,华电集团的本期债券票面利率随市场大势直降100个基点也不是不无可能。

还有分析人士指出,除了参考二级市场,银行的信贷数据也将会是新一轮中票定价的一个重要影响因素。

因为目前政策鼓励银行向中小企业发放贷款,但如果9月份银行的贷款规模增长不理想,将有大量资金从信贷市场流向债券投资,从而压低中票的发行利率,甚至不排除票面利率低于4.3%的可能。值得注意的是,作为重启后首单发行的中期票据,华电集团的此次发行还有重要的风向标意义,将成为后续发行定价的重要参考。

## 深中小企贷款风险补偿财政资助开始申报

◎本报记者 刘雨峰

据深圳市中小企业服务中心公告,从6日起开始受理08年度深圳市贷款担保项目风险补偿财政资金资助的申报工作。此次资助对象为在深注册、以民营及中小企业贷款信用担保为主业的专业信用担保机构,其注册资本须在人民币5000万元以上且07年贷款担保实际发生额达到注册资本2.5倍以上。

担保机构所申请项目的条件是贷款担保对象为民营及中小企业或企业法人,担保贷款资金用于企业生产经营活动,且单笔贷款担保额在500万元以下。

资助标准为合规担保机构按其07年度为民营及中小企业贷款信用担保实际发生单笔担保额小于500万元的贷款担保总额的1%比例给予资助,但同一机构当年最高资助额不超过300万元。

据中心相关人士介绍,该项财政资助金额不设上限,具体实施办法与去年大致相同。据去年统计,共有7家机构获得近1000万元资助金。

## 中国人保集团首发企业社会责任报告

◎本报记者 卢晓平

日前,人保集团发布的首部《企业社会责任报告》表示,中国人保积极履行社会责任,在服务社会中谋发展,将公司的发展与国家的兴旺、社会的进步和人民的福祉紧密联系起来。

报告指出,2007年,中国人保确立了新的发展战略,深入推进“改革重组、整合创新”,不断拓展服务领域、提升服务能力,完成人保资产和人保寿险股份制改造,发起设立人保投资,持续推动集团内部的战略协同和业务协作,以更好地承担起促进经济社会发展的责任,更加全面地满足和适应客户日益增长的金融保险需求。

中国人保2007年末总资产达到1466亿元,比年初增加358亿元,增长32%;管理的总资产2231亿元,比年初增加906亿元,增长68%。业务收入快速增长。2007年,中国人保保费收入957亿元,同比增长31%,超出市场平均水平6个百分点,保费增量市场份额居各主要保险集团之首。

# 股价“坐滑梯”平安隐形富豪身价缩水四成

◎本报记者 黄蕾

虽然中国平安高管团队的薪资一路看涨,但手握其股的“平安人”的富豪身价却随着平安股价的“坐滑梯”而应声下跌。从昨日发布的《2008胡润百富榜》来看,中国平安7个上榜股东的财富同比缩水逾40%,超过了今年上榜企业家财富缩水22%的平均水平。去年胡润百富榜公布时平安股价还是141元/股,昨日收盘价已跌至31.94元/股。

隐身于平安背后的这7位富豪是在平安去年A股上市后集体浮出水面的。对照去年与今年的胡润百富榜,记者发现,受累于今年中国平安股价的连续下跌,间接持有其A股股权的5位富豪跌出了前50名榜单,分别是恒丰永业的朱炳洋、恒德贸易的李兆楠、立业集团的林立、裕昌隆工贸的王伟、武新裕福的郑泽良和汤巧莲,其中,最靠前的李兆楠排在55位。另外1位因平安上市榜的三水科技的叶选生也由去年的250位跌至461位。

据胡润百富榜上提供的资料,朱炳洋的财富从去年的215亿元跌至75亿元,李兆楠则160亿元跌至89亿元,王伟由120亿元跌至68亿元,郑泽良和汤巧莲从120亿元



跌至68亿元,叶选生从33亿元跌至18亿元。他们的财富跌幅均超过40%,其中朱炳洋的财富缩水近65%。

事实上,早在平安保险2004年香港上市时,平安背后的隐形富豪已开始陆续浮出水面。当年自然人刘方通过裕昌隆工贸和恒丰永业间接持有平安股份,不过,他在2005年和2006年分别将这部分股权转让给了现处财富榜中的王伟和朱炳洋。

另据资料显示,李兆楠控股的恒德贸易持有平安保险2亿股;林立所在的立业集团持有平安保险1.76亿股;叶选生通过控股的三水正天科技持有江南实业一定比例的股权,而江南实业系平安保险的股东之一;郑泽良、汤巧莲所在的武新裕福也拥有中国平安的股权。

7位富豪均靠平安保险上榜,另外,随着太平洋保险的上市,隐身其背后的股东也随之浮出水面。过几天,我们还会发布专门针对金融

富豪的榜单。”胡润昨日在电话中向本报记者这样表示。记者发现,朱炳洋和王伟还间接持有源信行的股权,而源信行是太平洋保险十大股东。

值得一提的是,胡润说,有些企业家将企业做到了很大,但因为复杂的股份结构未能上榜,比如中国平安董事长马明哲,中国年薪最高的上市公司高管,却因为不清楚他的股份,而无法准确判定其具体身价。

## ACCA:银行治理失败是信贷危机的根源

◎本报记者 黄蕾

全球最具规模的国际专业会计师组织ACCA(特许公认会计师公会)10月7日就一年来的金融危机危机发表报告认为,信贷危机的根源是银行公司治理方面的失败,导致思维过于短浅,对风险视而不见。

ACCA会长戴理德接受记者采访时表示:董事会的基本职责是提供战略监督与指导,确保一个强有力的管理环境,向高层管理者提出挑战。此等重要责任似乎一直未得到充分履行。现时的薪酬与奖励计划鼓励了短浅思维。我们必须提出疑问,是什么在阻止银行董事会提出正确的问题、阻止他们去了解管理层正在涉足的风险。”

如果银行现行的薪酬和职业结构意味着是对失败的巨额回报,那么这必须要改变。首先我们要问,薪酬支出与红利在银行收入中的占比是否符合长期股东的最佳

利益。其次,风险管理薪酬/激励机制之间必须挂钩。应当延迟发放高管的奖金,直至有确凿证据表明已经获得了实际利润、资金已经回笼,而且财务转账是不可复原的。”

监管要更加透明也十分重要。许多大银行现在将零售业务与投资业务合二为一,监管的目标是应将零售业务与投资业务分离,以保护零售客户不承担整体业务的风险,或至少向他们提示风险,如

果他们想在将上述业务合二为一的银行存款。”

然而,ACCA也认为,会计行业必须接受检查。戴理德会长说:做账者、准则制定者和审计师都应从去年发生的事情中吸取教训。将不良贷款分割后重新包装成优质产品,并在银行资产负债表上高估价值,这是完全不能接受的。ACCA仍认为,公允价值在现代财务报告起着重要作用,我们必须使这种模式尽可能健全运作。”

## 华侨银行(中国):外围金融震荡时越发看好中国市场

◎本报记者 石贝贝

在国际金融市场发生震荡之际,某些外资银行反而更为看重中国内地市场。华侨银行(中国)董事长梁伟宁昨日接受媒体采访时表示,此时越发看重中国内地市场,将加大投入、并正式推出了八条线的中国发展战略。

对于这次金融市场震荡,梁伟宁说,多家顶级老牌的金融机构倒下,这是她所看到过的最为严重的金融危机。然而,相对于多数欧美、美资银行,华侨银行的大资金流、股价等受到影响相对不大。

一方面,这验证了我们银行的实力,另一方面也是我们大力拓展内地业务的好时机。”根据华侨银行

新地平线战略,中国是除了新加坡、马来西亚和印尼市场之外的主要市场。

华侨银行(中国)推出的八条线的战略则包括品牌定位、确定核心竞争力、更新资讯科技系统和平台、优化流程、通过自身努力和与外界合作实现增长、加强风险管理、设立有效的组织架构、以及吸引和挽留

人才等方面。

对于华侨银行(中国)的业务发展,梁伟宁表示,过去数月,该行在个人银行业务方面取得较好的成绩,客户反馈良好,同时计划在接下来2个月内,为个人银行客户推出新的金融产品、服务等。企业银行方面,过去一年,我们中资企业客户增长远远超出了最初的设想。”

## 关于审理上海银信汇业资产评估有限公司等15家机构证券期货相关业务评估资格的公示

根据《财政部 证监会关于从事证券期货相关业务的资产评估机构有关管理问题的通知》(财企[2008]81号),我们拟对上海银信汇业资产评估有限公司等15家机构的证券期货相关业务评估资格进行审理。机构申请情况公示如下:

一、上海银信汇业资产评估有限公司:成立于1994年11月,法定代表人张军;股东为张军、李华2人,均为注册资产评估师;注册资本100万元,2007年底净资产318万元;截至2008年7月25日,公司净资产229万元;截至2008年6月30日,公司净资产219万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为949万元、927万元、1460万元,三年合计3336万元。

二、西安正衡资产评估有限责任公司:成立于1993年8月,法定代表人雷华锋;股东为雷华锋、高旭、顾泽、赫旭辉、王莉、高惠民、罗党利、欧成钢、石灵芝、殷海10人,前8人为注册资产评估师;注册资本200万元,净资产229万元;截至2008年6月30日,公司净资产219万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为560万元、991万元、733万元,三年合计2285万元。

三、中联资产评估有限公司:成立于1997年6月,法定代表人沈琦;股东为范树奎、高昕、刘伟、阮春雄、沈琦、苏诚、王子林、郭崇国、许海民、岳修奎、周吉伦、傅晓东、郑冰13人,均为注册资产评估师;注册资本200万元,净资产3360万元;截至2008年6月30日,公司净资产3360万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为5596万元、8145万元、12106万元,三年合计25847万元。

四、广州立信羊城资产评估与土地房地产估价有限公司:于2008年5月由立信羊城会计师事务所有限公司分立设立。法人代表何建阳;股东为陈志宏、范毅毅、郭全令、何建阳、胡东全、梁惠琼、邱军7人,均为注册资产评估师。注册资本200万元,2008年7月

31日净资产200万元;截至2008年8月27日,公司净资产评估师36人,其中连续执业3年以上的29人;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为705万元、852万元、1190万元,三年合计2747万元。

五、安徽致远资产评估有限公司:于2008年7月由安徽华普会计师事务所分立设立。法定代表人张旭军;股东为张旭军、茹凤林、朱彩霞、翟大发、罗斌5人,前4人为注册资产评估师;机构设立时注册资本200万元,净资产200万元;截至2008年8月27日,公司净资产219万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为673.526、810万元,三年合计2009万元。

六、厦门市大学资产评估有限公司:成立于2000年2月,法定代表人梁明焜;股东为梁明焜、纪益成、邓泽亚、王健青、丘开浪、黄侨抱6人,均为注册资产评估师;注册资本200万元,2007年底净资产219万元;截至2008年8月29日,公司净资产219万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为614.678、816万元,三年合计2108万元。

七、北京中证资产评估有限公司:成立于1993年6月,法定代表人冯道祥;股东为冯道祥、马佳、徐宗杰、俞兴保4人,前3人为注册资产评估师;注册资本200万元,2007年底净资产3688.82万元;截至2008年8月27日,公司净资产3688.82万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为1173.1278、1238万元,三年合计3689万元。

八、浙江勤信资产评估有限公司:成立于2000年2月,法定代表人朱永勤;股东为朱永勤、朱炳南、俞开浪、潘文夫、喻建军、吴懿行6人,均为注册资产评估师;注册资本145万元,2008年7月31日净资产318万元;截至2008年7月31日,公司净资产评估师40人,其中执业3年以上的30人;2005、2006、2007年评估业务收入

分别为1129万元、1129万元、2083万元,三年合计4341万元。

九、沃克森(北京)国际资产评估有限公司:成立于2006年8月,法定代表人郑文洋;股东为郑文洋、黄立新、马国平3人,均为注册资产评估师;注册资本200万元,2007年底净资产204万元;截至2008年6月30日,公司净资产204万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为589万元、640万元、1179万元,三年合计2408万元。

十、安徽国信资产评估有限责任公司:成立于1993年7月,法定代表人杨皖林;股东为杨皖林、叶煜开、杨明开、孙乃纲、周明、牛传亮、谢国防、葛鹤萍、徐应琼、王毅、马进、金社群、李自金、汪丽、苏红玲、王群16人,前15人均为注册资产评估师;注册资本138万元,2007年底净资产226万元;截至2008年7月31日,公司净资产226万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为599万元、680万元、783万元,三年合计2061万元。

十一、北京天健兴业资产评估有限公司:成立于2000年7月,法定代表人孙健民;股东为孙健民、汪仁华、袁义伟3人,均为注册资产评估师;注册资本100万元,2007年底净资产636万元;截至2008年8月13日,公司净资产636万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为1759万元、1403万元、1320万元,三年合计4481万元。

十二、北京中和道资产评估有限公司:成立于2008年7月,法定代表人刘俊永;股东为刘俊永、同钟峰、张雪梅、苏晓鹏、牛从然5人,均为注册资产评估师;注册资本200万元,2008年7月净资产200万元;截至2008年7月31日,公司净资产200万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为633万元、694万元、748万元,三年合计2075万元。

十三、重庆华康资产评估有限责任公司:成立于2008年6月,法

定代表人蒙高原;股东为蒙高原、张世平、马大凤、冯剑、王惠嘉、罗韬、汤柱奎、何春明8人,均为注册资产评估师;注册资本200万元,2008年9月净资产231万元;截至2008年8月31日,公司净资产评估师34人,其中执业3年以上的21人;2005、2006、2007年评估业务收入分别为605万元、802万元、859万元,三年合计2265万元。

十四、上海众华资产评估有限公司:成立于2000年11月,法定代表人孙红;股东为孙红、朱宏强、丁方用、汤毓斌、戴和平、颜继军、袁峰、罗伟忠、曹国华9人,均为注册资产评估师;注册资本280万元,2008年7月净资产215万元;截至2008年8月10日,公司净资产215万元;2005年、2006年、2007年评估业务收入分别为757万元、628万元、642万元,三年合计2028万元。

十五、深圳市德正信资产评估有限公司:成立于1999年11月,法定代表人王鸣志;股东为王鸣志、罗秀贞、黄琼、刘克明4人,均为注册资产评估师;注册资本100万元,2007年12月31日净资产218万元;截至2008年8月27日,公司净资产评估师34人,其中连续执业3年以上的27人;2005、2006、2007年评估业务收入分别为565万元、962万元、1164万元,三年合计2692万元。

任何知情的单位或个人,如果认为上述机构不符合申请证券评估资格条件的,可以在2008年11月1日之前,通过署名信函、电话、传真等实名举报方式向我们反映。

地址:北京市西城区金融大街19号富凯大厦A座证监会会计部 邮编:100140  
电话:010-88060148  
传真:010-88061344(请注明会计师处收)  
我们依法对举报单位及个人的相关信息承担保密责任。

证监会会计部  
二〇〇八年十月七日

业内动态

## 人民币汇率再跌24点

◎本报记者 秦媛娜

继前日大跌超过百点之后,昨日人民币汇率继续下行,中间价走低24个基点,报于6.8345。

与周一相同,人民币的下行同样与美元的走强有关,受原油价格下跌、非美货币下滑等影响,美元走势坚挺,压制了人民币汇率的走势。

## 花旗获批在中国设贷款公司

◎本报记者 石贝贝

花旗银行(中国)7日宣布,已获中国银监会湖北监管局批准成立两家贷款公司。这是外资银行在中国首次获批设立并推行贷款公司的模式。

据了解,这两家公司将在湖北省的公安县和赤壁市成立,名为湖北荆州公安花旗贷款有限责任公司和湖北咸宁赤壁花旗贷款有限责任公司。两家贷款公司预计在未来几个月投入运营。

公安县和赤壁市位于中国中部的湖北省,当地农业发展迅速,经济增长强劲,有着大量的信贷需求。花旗新成立的贷款公司将提供抵押及无抵押贷款,以使当地群众的贷款更加便捷,进而支持当地经济发展。

花旗银行(中国)董事长、花旗中国首席执行官欧兆伦表示,这是花旗拓展在华运营和投资过程中非常重要的新元素。我们深刻理解在国内农村地区拓展金融服务的迫切性,也相信通过贷款公司的模式可以进一步支持达成这一目标。

## 渤海银行成都分行7日正式对外营业

◎本报记者 但有为

10月7日,渤海银行成都分行正式对外营业。这是该行全力支持和参与四川灾后重建,在我国西南地区设立的首家分行,成为连通天津滨海新区和成都两大国家综合配套改革试验区的桥梁。

在开业仪式上,渤海银行董事会主席羊子林表示,设立成都分行是渤海银行分支机构建设战略的重要一步,也是渤海银行全力支持四川灾后重建的一项重要举措。开业后的成都分行将快速融入当地的金融市场环境,紧贴当地市场和客户需求,积极开发差异化的金融产品,大力发展各种特色业务,为广大客户提供“卓越体验”的优质金融服务。

据了解,渤海银行成都分行将以成都地区为主要经营区域,辐射绵阳等经济发达的周边二线城市。批发银行业务将以向企业客户提供整体金融服务方案为营销导向,以动态风险控制技术为市场突破口,以金融创新为工具,做深、做透、做大产业链;零售银行业务以为广大客户综合理财为切入点和重点,提供差异化的金融产品和服务。

## 工行北京分行小企业服务中心年底将达4家

◎本报记者 但有为

近日,中国工商银行北京分行在京成立顺义小企业服务中心,这是该行继中关村小企业服务中心后的第二家小企业服务中心。另据该行行长王珍军透露,今年年底以前工行北京分行还将成立两家小企业服务中心。

目前北京市共有中小企业约30万户,已形成了电子信息、文化创意、工业制造、商贸物流等众多产业集群,其中不乏走在全国领先水平的行业,由中小企业支撑的第三产业也已成为北京市的支柱产业。

据统计,2006年以来,工行北京分行先后为400户中小企业提供融资服务,发放贷款超过200亿元;其中支持小企业300户,发放贷款近30亿元。